Loigiaihay.com

PE THIHQCKI I - Pésb 5
Mon: Héa hoc - Lop 10
Bo sach Két noi tri thirc
BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Muc tiéu

- On tdp Iy thuyét toan b hoc ki I ciia chicong trinh sdch gido khoa Héa hoc 10.

- Van dung linh hoat ly thuyét da hoc trong viéc giai quyét cac cdu héi trdc nghiém va tw lugn Hoa hoc.
- Tong hop kién thire dang hé thong, dan trdi tat ca cdc chirong ciia hoc ki I — chwong trinh Hoa 10.

Cau 1: Nguyén tir X c6 md hinh cau tao nhu hinh bén dudi. Sé hiéu nguyén tir cua X 1a
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Mb hinh ciu tao nguyén tir X
A. 1l B. 3. C. 4. D.7.
Cau 2: Hinh vé& sau md ta thi nghiém tim ra hat A — 1a mét trong nhirng thanh phan cau tao nén nguyén tir.
bo la
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Man chiin Ngadn din
CITS) €I
Thi nghiém tim ra hat A
A. Thi nghiém tim ra electron. B. Thi nghiém tim ra neutron.
C. Thi nghiém tim ra proton. D. Thi nghiém tim ra hat nhan.
Cau 3: Hat nhan caa nguyén tir nao c6 sb hat neutron 1a 28?
A ZK. B. %Fe. C.Z%p. D. “Na.

Cau 4: Cho céc phat biéu sau ddy vé cac hat cdu tao nén nguyeén tir
(i) Hat nhan cua tat ca cac nguyén tir déu chira neutron.

(ii) C6 nhitng nguyén tir chira nhidu neutron hon proton.

(iii) Cac proton va neutron cé cung khéi luong.

(iv) Electron khong c6 khéi luong.

Cac phéat biéu dang 1a

A. (ii). B. (i) va ().
C. (ii) va (iii). D. (i) va (iv).
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Cau 5: Sb electron téi da chira trong cac phan I6p s, p, d, f 1an luot I&:
A.2,6,8, 18 B. 2,8, 18, 32

C.2,4,6,8 D. 2,6, 10, 14

Cau 6: Trong cac AO sau, AO nao la AOpx ?

1 2 3 4

A.Chico1 B. Chicé 2
C.Chic63 D.Chicé 4
Cau 7: Ph khéi lwong cua nguyén té X duoc cho & hinh 1.34. Nguyeén tir khdi trung binh cia nguyén té nay
Ia bao nhiéu?
A. 10 B. 10,8 C.10,2 D. 11
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Cau 8: Nguyén tir M ¢6 cau hinh electron 1s?2s?2p*. Cau hinh electron theo & orbital 1a
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Cau 9: Mot ion R®* ¢6 phan 16p cudi cing 1a 3d°. Cau hinh electron ciia nguyén tir R 12

A. 1s? 252 2p° 3s? 3p® 3d° 4s2 4pt. B. 152252 2p® 3s? 3p® 3d° 4s2.

C. 1s? 2s? 2p® 3s? 3p? 4s? 3. D. 1s? 2s? 2p® 3s? 3p® 3d° 4s®

Cau 10: Trong cung 1 nhém A (trir He), khi di tir trén xudng dudi, nhin chung:

A. Béan kinh nguyén tur tang, nang luong ion hdéa giam, d6 am dién tang.

B. Ban kinh nguyén tir tang, nang lugng ion hoa giam, d6 am dién giam

C. Ban kinh nguyén tir giam, nang lugng ion hoa tang, d6 am dién tang

D. Ban kinh nguyén tur giam, nang luong ion hdéa giam, d6 am dién giam

Cau 11: Nguyén té M thudc chu ki 3, nhém VIIA cua bang tuan hoan cac nguyén t hda hoc. Cong thuc oxide
cao nhat caa M Ia:

A. M,0. B. M20:s. C. M20y. D. MOs.

Cau 12: Cation R* ¢6 cau hinh electron 1s%2s%2p®3s23p®. Vi tri cua nguyén té R trong bang tuan hoan cac
nguyén té hoa hoc Ia

A. chu ki 4, nhém IA. B. chu ki 3, nhom VI1IA.

C. chu ki 3, nhom VIIA. D. chu ki 4, nhom 1IA.
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Cau 13: X, Y va Z la cac nguyeén té thudc cling chu ki cua bang tuan hoan. Oxide cta X tan trong nudc tao
thanh dung dich 1am hdng gidy quy tim. Oxide ciia Y phan &ng véi nuéce tao thanh dung dich 1am xanh quy
tim. Oxide ctia Z phan g dugc véi ca acid 1an base. Cach phan loai X,Y,Z nao sau day la dting ?

A. X la kim loai; Y vira t&c dung acid vira tac dung base; Z l1a phi kim.

B. X la phi kim; Y vira tac dung acid vira tc dung base; Z la kim loai.

C. X la kim loai; Z vira tac dung acid vira tac dung base; Y la phi kim.

D. X la phi kim; Z vira tac dung acid vira tac dung base; Y la kim loai.

Cau 14: Hop chét khi véi H cia mot nguyén tb ¢ng voi céng thirc RHa. Oxide cao nhat cua né chira 53,3%
O. Nguyénté R 1a:

A.C B.N C.Si D.P

Cau 15: Cho céc phéat biéu sau:

(a) Nguyén t6 héa hoc 1a tap hop nhitng nguyén tir ¢6 ciing sb electron.

(b) Vo nguyén tir duoc chia thanh 7 16p, cac electron trong cling mét 16p ¢6 ning lugng bang nhau.

(c) C6 3 nguyén té déu co cau hinh electron 16p ngoai cuing la 4st.

(d) Chu ki la day cac nguyén t6 ma nguyén tir cua chling c6 ciing sb 16p electron.

(e) Trong bang tuan hoan, cac nguyén té s, p thuoc nhdm A, céc nguyén té d, f thuoc nhém B.

S6 phat biéu dung 1a

A. 1l B. 2. C.3. D. 4.

Cau 16: Nguyén tir X c¢6 11 electron p, con nguyén tir Y ¢6 5 electron s. Lién két gitta X va Y 1a:
A. Lién két ion. B. Lién két cong hda tri.

C. Lién két cho - nhan. D. Khéng xac dinh dugc.

Cau 17: Cho céc nguyén té A (nst), B (ns?), X (ns?np®) déu thudc chu ki nho, n # 1. Chon phét biéu khong
dung trong cac phat biéu dudi day.

A. Lién két giira A va X la lién két ion.

B. Lién két gitra B va X la lién két cong hoa tri.

C. A va B khong lién két véi nhau.

D. A va B la kim loai, X la phi kim.

Cau 18: Day céc chét trong diy nao sau day chi co lién két cong hoa tri phan cuc?

A. HCI, KCI, HNO3, NO. B. NH3, KHSO4, SOz, SO:s.

C. N2, H2S, H2SOq4, COo. D. HCI, H2S, H3POa, NO3.

Cau 19: Cho do am dién: Be (1,5), Al (1,5), Mg (L,2), CI (3,0), N (3,0), H (2,1), S (2,5), O (3,5). Chét nao sau
day co6 lién két ion?

A. H2S, NHs. B. BeCl;, BeS. C. MgO, Al,Qs. D. MgCl_, AlCls.

Céu 20: M thudgc nhém TIA, X thudc nhém VIA. Trong oxide cao nhéat M chiém 71,43% khoi lugng, con X
chiém 40% khdi lwong. Lién két gitra X va M trong hop chét thudc loai lién két nao sau day ?

A. Lién két ion. B. Lién két cong hoa tri.

C. Lién két cho nhan D. Lién két ion, lién két cong hoa tri.
Cau 21: Cac chit trong phan tir chi c6 lién két cong hoa tri 1a:

A. NaHS va K3S, Na;SOs, H2SO4, SO3 B. NazS03, KzS, NaHS

C. Na2S03, K5S, H2S , NaHS D. H3S, H2S0O3, H2SO4, SO3, SO»
Phwong phap giai

Lién két cong hda tri thuong duoc hinh thanh gitra phi kim va phi kim
Lo giai chi tiét

Dapan D

CAu 22: Cho céc phét biéu vé céc loai lién két?

() Lién két hydrogen yéu hon lién két ion va lién két cong hoa tri.
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(b) Lién két hydrogen manh hon lién két ion va lién két cong hoa tri.
(c) Tuong tac van der Waals yéu hon lién két hydrogen.

(d) Tuong tac van der Waals manh hon lién két cong hoa tri

S6 phat biéu dung 1a

A. 1l B. 2. C.3. D. 4.

Cau 23: Thir ty ndo sau day thé hién do manh giam dan cua céc loai lién két?

A. Lién két ion > lién két cong hoa tri > lién két hydrogen > twong tac van der Waals.

B. Lién két ion > lién két cong hoa tri > twong tac van der Waals > lién két hydrogen.

C. Lién két cong hod tri > lién két ion > lién két hydrogen > tuong tac van der Waals.

D. Twong tac van der Waals > lién két hydrogen > lién két cong hod tri > lién két ion.

Cau 24: Nguyén tir nao sau ddy c6 khuynh hudng dat cdu hinh electron bén cua khi hiém neon khi tham gia
hinh thanh lién két hda hoc?

A. Chlorine. B. Sulfur. C. Oxygen. D. Hydrogen.

Cau 25: Trong phan tir HBr, nguyén tir hydrogen va bromine da 1an luot dat ciu hinh electron bén cua cac
khi hiém nao dudi day?

A. Neon va argon.

B. Helium va xenon.

C. Helium va radon.

D. Helium va krypton.
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Tric nghiém

Huwéng din 1o giai chi tiét

Thuc hién: Ban chuyén mon caa Loigiaihay

1B 2A 3B 4C 5D 6C 7C 8A 9B 10B
11C 12A 13D 14C 15D 16A 17B 18D 19C 20A
21D 22B 23A 24C 25D

Cau 1: Nguyén tir X ¢6 md hinh ciu tao nhu hinh bén duéi. S6 hiéu nguyén tir cia X la

Al

Phwong phap giai

Mb hinh ciu tao nguyén tir X

B. 3. C. 4. D.7.

Dya vao m6 hinh ciu tao nguyén tir X

L i giai chi tiét
Nguyén tu X c6 3 electron=>Z=E =P =3

bap an B

Cau 2: Hinh v& sau md ta thi nghiém tim ra hat A — 1a mét trong nhitng thanh phan cu tao nén nguyén tir.

bé la

A. Thi nghiém tim ra electron.
C. Thi nghiém tim ra proton.
Phuwong phap giai

Dua vao hinh anh thi nghiém

Loi giai chi tiét

Thi nghiém tim ra hat electron
Dap an A

At EIUIVLIL Sane e S $e

Cucing  Cyc dm
*) (8]

Wan chiin Ngodn dén

CIIE) &I
Thi nghiém tim ra hat A
B. Thi nghiém tim ra neutron.
D. Thi nghiém tim ra hat nhan.

Cau 3: Hat nhan caa nguyén tir nao c6 sb hat neutron 1a 28?

A K.

Phuwong phap giai

SON=A-P
L i giai chi tiét

B. S.Fe.

C. %p. D. ®Na.
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S5 N cua Fe la54—26=28

béap an B

CAu 4: Cho cac phét biéu sau ddy vé c4c hat cAu tao nén nguyén tir
(i) Hat nhan cua tat ca cac nguyén tir d&u chira neutron.

(ii) C6 nhirng nguyén ti chira nhiéu neutron hon proton.

(i) Céc proton va neutron c6 cuing khéi lugng.

(iv) Electron khong cé khéi luong.

Céc phat biéu dang 1a

A. (ii). B. (i) va (ii).
C. (ii) va (iii). D. (i) va (iv).
Phwong phap giai

Dua vao kién thirc vé cu tao nguyén tu
L i giai chi tiét
(i) sai vi hat nhan cua hydrogen khéng chira neutron

(ii) ding

(iii) dtng

(iv) electron van c6 khdi lugng sap si bang 0,00055amu

Dap an C

Cau 5: Sé electron tdi da chira trong cac phan I6p s, p, d, f lan luot Ia:
A.2,6,8, 18 B. 2,8, 18, 32

C.2,4,6,8 D. 2,6, 10, 14

Phuwong phap giai

Duya vao sé electron trong cac phan 16p

Lai giai chi tiét

Phan 16p s chira tdi da 2 electron

Phan 16p p chira tdi da 6 electron

Phan 16p d chira tdi da 10 electron

Phan 16p f chira ti da 14 electron

Dapan D

Cau 6: Trong cac AO sau, AO nao la AOpy ?

1 2 3 4

A.Chico 1 B. Chicd 2
C.Chicé 3 D.Chico 4
Phwong phap giai

Dua vao hinh anh cua cac AO
Lai giai chi tiét
Hinh 3 chira AOpx

Dap an C

Cau 7: Phé khdi lugng cua nguyén té X dugc cho & hinh 1.34. Nguyén tir khdi trung binh cua nguyén té nay
Ia bao nhiéu?

A. 10 B. 10,8 C. 10,2 D. 11
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T 1@ nguyén tir khai/dién tich (m/z)
Phwong phap giai

Dua vao phé khéi lugng cua nguyén t6 X
Lai giai chi tiét
- 80,1.10+11.19,9

M., =10,2
100

Dap an C
Cau 8: Nguyén tir M ¢6 cau hinh electron 1s?2s?2p*. Cau hinh electron theo & orbital 1a

A Y EEE
S 3 | A
. FEEEID
0. YRR

Phuwong phap giai

Dua vao céu hinh electron theo 6 orbital

L i giai chi tiét

MOi 6 orbital chtra toi da 2 electron, biéu dién bang 2 mili tén ngugc chiéu nhau.
Céc electron dién du vao céc 6 orbital

bap an A

Cau 9: Mot ion R®* ¢6 phan 16p cudi cing 1a 3d°. Cau hinh electron ciia nguyén tir R 12
A. 1s? 25 2p° 352 3p° 3d° 4s2 4pt. B. 152252 2p® 3s? 3p® 3d° 4s2.

C. 1s? 2s? 2p® 3s? 3p? 4s2 38, D. 1s? 2s? 2p® 3s? 3p® 3d° 4s®
Phwong phap giai

lon R% da nhuong 3 electron, ¢6 phan 16p cudi cing l1a 3d°

Lai giai chi tiét

CAu hinh cua R 1a: 1s? 25? 2p® 3s? 3p® 3d° 4s2.

Cau 10: Trong cuing 1 nhém A (trir He), khi di tir trén xubng dudi, nhin chung:
A. Béan kinh nguyén tur tang, nang luong ion hdéa giam, d6 am dién tang.
B. Ban kinh nguyén tir tang, nang lugng ion hoa giam, d6 am dién giam
C. Béan kinh nguyén tir giam, nang lugng ion hoa tang, d6 am dién tang
D. Ban kinh nguyén tir giam, nang lwong ion hdéa giam, d6 4m dién giam
Phwong phap giai

Dua vao xu huéng bién ddi trong bang tuan hoan trong cung 1 nhém A
L i giai chi tiét
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Dap an B

Cau 11: Nguyén té M thudc chu ki 3, nhém VIIA cua bang tuan hoan cac nguyén té hda hoc. Cong thic oxide
cao nhét cua M Ia:

A. M,0. B. M20:s. C. M20s. D. MO:s.

Phwong phap giai

Dua vao vj tri ciia nguyén té M

Lai giai chi tiét

Nguyén té M thudc nhém VIIA => ¢ 7 electron I6p ngoai cling

Cong thuc oxide cao nhat 1a M,0;

Cau 12: Cation R* c6 cau hinh electron 1s22s2p®3s23pS. Vi tri ciia nguyén té R trong bang tuan hoan cac
nguyén té hoa hoc Ia

A. chu ki 4, nhém IA. B. chu ki 3, nhom VIIA.
C. chu ki 3, nhom VIIA. D. chu ki 4, nhém 11A.
Phuwong phap giai

Cation R* da nhuong di 1 electron
Lai giai chi tiét
Cau hinh cua R 1a 1s22522p®3s23p®4st => chu ki 4, nhém 1A
Dap an A
Cau 13: X, Y va Z la cac nguyén té thudc cling chu ki cua bang tuan hoan. Oxide cua X tan trong nudc tao
thanh dung dich 1am hdng gidy quy tim. Oxide cia Y phan &ng véi nudce tao thanh dung dich 1am xanh quy
tim. Oxide ctia Z phan tmg dugc véi ca acid 1an base. Cach phan loai X,Y,Z nao sau day la ding ?
A. X la kim loai; Y vira tdc dung acid vira tac dung base; Z la phi kim.
B. X Ia phi kim; Y vura tac dung acid vira tac dung base; Z la kim loai.
C. X la kim loai; Z vura tac dung acid vira tac dung base; Y la phi kim.
D. X la phi kim; Z vira tac dung acid vira tac dung base; Y la kim loai.
Phwong phap giai
Dua vao dung dich sau khi hoa tan cac hop chat caa X, Y, Z vao nuéc
L i giai chi tiét
Oxide X hoa tan trong nudc thu duoc dung dich 1am hdng quy tim => Oxide X la oxide acid => X Ia phi kim
Oxide Y hoa tan trong nude thu dugc dung dich lam xanh quy tim => oxide Y la oxide base tan => Y la kim
loai
Oxide Z phan ung duoc ca acid va base => Z phan trng duoc véi ca dung dich acid va base
Dapan D
Cau 14: Hop chét khi voi H cia mot nguyén t6 ¢ng voi céng thirc RHa. Oxide cao nhét cua né chira 53,3%
O. Nguyénté R la:
A.C B.N C.Si D.P
Lai giai chi tiét
Vi cong thuc tng vaoi H cia R 1a RH4 => Cong thirc oxide cua R 1a RO>
16.2

16.2+R
—> M, =28
bép an C
Cau 15: Cho céc phat biéu sau:
(a) Nguyén tb héa hoc 1a tap hop nhitng nguyén tir ¢ ciing s electron.
(b) Vo nguyén tir duoc chia thanh 7 16p, cac electron trong cling mot 16p ¢6 niang lugng bang nhau.
(c) C6 3 nguyén té déu co cau hinh electron 16p ngoai cuing 1a 4st.
(d) Chu ki la day cac nguyén t5 ma nguyén tir cua chiing ¢6 cing sb 16p electron.

%0 =

.100% =53,3%
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(e) Trong bang tuin hoan, cac nguyén té s, p thuoc nhom A, cac nguyén té d, f thusc nhém B.
S6 phat biéu dung 1a

A. 1l B. 2. C.3. D. 4.
Phwong phap giai

Dua vao ciu tao ctiia nguyén té hda hoc

Lai giai chi tiét

(a) dung

(b) sai, vi vo nguyén tir cia mdi nguyén té c6 sb 16p khac nhau, nguyén tir c6 téi da 7 16p, cac electron cling
I6p c6 nang lwong gan bang nhau

(c) ding vi c6 nguyén té K, Cr, Cu

(d) dung

(e) dung

bap an D

Cau 16: Nguyén tir X c¢6 11 electron p, con nguyén tir Y ¢6 5 electron s. Lién két gitta X va Y 1a:
A. Lién két ion. B. Lién két cong hda tri.

C. Lién két cho - nhan. D. Khéng xé4c dinh duoc.

Phwong phap giai

Xac dinh nguyén tir X va nguyén ta Y

Loi giai chi tiét

Nguyén tir X c6 11 electron p => ciu hinh cua X 1a; 15%2s22p®3s23p® => X ¢6 17 electron (CI)
Nguyén tir Y ¢6 5 electron s => c4u hinh caa Y 1a: 15%2522p®3s' => Y ¢6 11 electron (Na)

Vay lién két gitra Na va ClI 12 lién két ion

Dap an A

Cau 17: Cho céc nguyén té A (nst), B (ns?), X (ns?np®) déu thudc chu ki nho, n # 1. Chon phéat biéu khéng
dung trong cac phat biéu dudi day.

A. Lién két giita A va X la lién két ion.

B. Lién két gitra B va X la lién két cong hoa tri.

C. A va B khong lién két véi nhau.

D. A va B la kim loai, X la phi kim.

Phwong phap giai

Duya vao sé electron 16p ngoai cing ciia cac nguyén tb

Loi giai chi tiét

Nguyén té A, B 1a kim loai, X 1a phi kim

Lién két gitra A hodc B va X la lién két ion

A, B khong lién két voi nhau

Dap an B

Cau 18: Dy céc chit trong diy nao sau ddy chi co lién két cong héa tri phan cuc?

A. HCI, KCI, HNOs3, NO. B. NHz, KHSO4, SO2, SOs.
C. N2, H2S, H2S0O4, CO.. D. HCI, H2S, H3PO4, NO..

Phuwong phap giai

Dua vao hiéu d6 4m dién cua cac hop chat

Lo giai chi tiét

Dapan D

Cau 19: Cho do am dién: Be (1,5), Al (1,5), Mg (L,2), CI (3,0), N (3,0), H (2,1), S (2,5), O (3,5). Chét nao sau
day c6 lién két ion?

A. H2S, NHs. B. BeCl,, BeS. C. MgO, Al20s. D. MgCly, AlCls.
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Phlro’ng phap giai
Dua vao hiéu d6 &m dién cua cac hop chat
Lién két ion c6 hi¢u do am dién >1,7
Lai giai chi tiét
Dép an C
Céau 20: M thudgc nhém IIA, X thudc nhom VIA. Trong oxide cao nhéat M chiém 71,43% khoi lugng, con X
chiém 40% khoi lugng. Lién két gitra X va M trong hop chat thudc loai lién két nao sau day ?

A. Lién két ion. B. Lién két cong hoa tri.
C. Lién két cho nhan D. Lién két ion, lién két cong hoa tri.
Phwong phap giai

Dua vao % khéi luong M, X trong hop chit oxide
Loi giai chi tiét
Cong thire hop chat oxide ciia M 1a: MO

%M = —"_ 100% = 71,43%
M +16
— M =40(Ca)
Cong thic hop chat oxide ciia X 1a XOs3
%X = — 2 100% = 40%
X+16.3
— X =32(S)

Lién két gitra Ca va S 1 lién két ion
CAu 21: Cac chit trong phén tir chi c¢6 lién két cong hoa tri 1a:

A. NaHS va K3S, Na SO3, H2SO4, SO3 B. Na2SO3, K>S, NaHS
C. Na2S0s3, K>S, H2S , NaHS D. H2S, H2S03, H2SO4, SO3, SO-
Phwong phap giai

Lién két cong hda tri thuong duoc hinh thanh giira phi kim va phi kim

Lai giai chi tiét

Dapan D

Cau 22: Cho céc phét biéu vé céc loai lién két?

(a) Lién két hydrogen yéu hon lién két ion va lién két cong hod tri.

(b) Lién két hydrogen manh hon lién két ion va lién két cong hoa tri.

(c) Tuong tac van der Waals yéu hon lién két hydrogen.

(d) Tuwong tac van der Waals manh hon lién két cong hoa tri

S6 phét biéu dung 1a

A. 1l B. 2. C.3. D. 4.
Phuwong phap giai

Dua vao kién thirc vé lién két héa hoc

Lai giai chi tiét

(a) dung

(b) sai

(c) dung

(d) sai

béap an B

Cau 23: Thir ty ndo sau ddy thé hién d6 manh giam dan cua céc loai lién két?

A. Lién két ion > lién két cong hod tri > lién két hydrogen > twong tic van der Waals.
B. Lién két ion > lién két cong hoé tri > twong tac van der Waals > lién két hydrogen.
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C. Lién két cong hoé tri > lién két ion > lién két hydrogen > tirdng tac van der Waals.

D. Twong tac van der Waals > lién két hydrogen > lién két cong hod tri > lién két ion.

L i giai chi tiét

Dap an A

Cau 24: Nguyén tir nao sau ddy c6 khuynh hudng dat cau hinh electron bén ciia khi hiém neon khi tham gia
hinh thanh lién két héa hoc?

A. Chlorine. B. Sulfur. C. Oxygen. D. Hydrogen.

Phwong phap giai

Dua vao cau hinh electron caa mdi nguyén tir nguyén té.

L i giai chi tiét

Cl: 1s? 25? 2p® 3s? 3p® — c6 xu huéng nhan 1e thanh 1s? 2s? 2p® 3s? 3p® (cu hinh electron Ar).

S: 1% 2s% 2p® 3s? 3p* — ¢6 xu hudng nhan 2e thanh 1s? 2s? 2p® 3s? 3p® (c4u hinh electron Ar).

0: 1s% 2s% 2p* — ¢6 xu hudng nhan 2e thanh 1s? 2s? 2p® (cau hinh electron Ne).

H: 1s' — ¢6 xu hudng nhan 1e thanh 1s? (cau hinh electron He).

Chon C.

Cau 25: Trong phan tir HBr, nguyén tir hydrogen va bromine da 1an luot dat ciu hinh electron bén cua cac
khi hiém nao duéi day?

A. Neon va argon.

B. Helium va xenon.

C. Helium va radon.

D. Helium va krypton.

Phuwong phap giai

Duya vao cau hinh electron caa mdi nguyén tir nguyén to.

Loi gidi chi tiét

H: 1s' — c6 xu huéng nhan 1e thanh 1s? (cau hinh electron He).

Br: 1s? 25? 2p® 3s? 3p® 3d%4s? 4p® — c6 xu hudng nhan 1e thanh 1s? 2s? 2p® 3s? 3p® 3d'%4s? 4p® (c4u hinh
electron Kr).

Chon D.
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